

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

A szerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. február 28. 6 óra 00 perc

"Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom segítségével hozza be lemaradását az Újpesti Bőrgyár

1 gyr/Ma /Ma Knó K3

Az Újpesti Bőrgyár január közepéig közel másfélmillió forint értékben lemaradt terve teljesítésében. Az üzem dolgozói ekkor március 9-e tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedév végéig nemcsak behozzák lemaradásukat, de 280.000 /280.000/ forint értékű árut termelnek terven felül. Február 7-ig 1 millió egyszázezer forintot törlesztettek "adósságukból".

Az üzem lemaradásának egyik legfőbb oka az egyenlőtlen termelés volt. Hónap elején lanyhán indult a munka, és a lemaradást hónapvégi hajrával igyekeztek behozni.

Az üzem dolgozói csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz. A mozgalom nyomán a művezetők bevezették, hogy naponta megbeszéljük a dolgozókkal másnapi feladatukat, így minden dolgozó pontosan tudja, mennyi a terve, mennyit kell termelnie, hogy teljesítse, sőt túlteljesítse tervét. Mégis a termelés hullámzása, a teljesítmény egyenletesen emelkedik.

121 százalékra teljesítette már január végén az üzem a tervét. Ebben a versenyszakaszban a kikészítő üzemek túntek ki jó munkájukkal. Homolya Ferencné kikészítő-üzemi dolgozó decemberben még 100 százalékon alul teljesített, január végén már 172 /172/ százalékot ért el.

122,6 százalékra fokozódott február első tíz napjában a termelés az üzemben. Ebben a versenyszakaszban a talpkikészítő járt az élen: 11 /11/ százalékkal emelkedett itt az átlagteljesítmény. Egyike a legjobbaknak Miháicsik László géptasztó volt, aki új munkamódszer segítségével 55 /55/ százalékkal emelte termelését.

123,7 százalékra fokozódott a termelés február 20-ig. Ebben a versenyszakaszban a bőrvékonyító részleg túnt ki. Vezetője Lujber Gyula sztahánovista minden új dolgozóval külön foglalkozott, megtanította őket, hogyan kell a köcsket helyesen kezelni. Nincs is már a részlegben 125 /125/ százalék alatt teljesítő dolgozó. /MTI/

Ujfajta füstölt sajt

1 gyr/Ma Knó K plusz 3

és a legkitünőbb minőségű száraz, feketehóju parmezán kerül forgalomba a napokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás

1952 február 28

6 óra 05 perc

üzemrészt kap a simontornyai börgyár

Vid Kné/He/Hné Kné K

Még tavaly kezdték el a simontornyai börgyárban egy új, két hatalmas csarnokból álló-üzemrész építését, a munkálatok átnyulnak erre az évre is.

Egyemeletes lesz az új épület, itt fogják végezni a növénycserzésű bőrök kidolgozását. A munkát csaknem teljesen gépesítik majd. A korszerű építkezés lehetővé teszi, hogy a munkafolyamatokat is észszerűsítsék. Jelenleg a cserzőmedencékből szedik ki a bőröket és viszik az egyre erősebb cserőldatba. Az új üzemrészben már nem a bőröket helyezik át medencéből-medencébe, hanem - sokkal kevesebb munkával - a cserőldet cserélik. Az új üzemrész, - amelynek építésére mintegy négymillió forintot fordítanak - a nyáron kezdi meg működését. /MTI/

Uj létesítmények Hajdu-Bihar megye községeiben

Vid KE Hné M K A tanácsok jó munkája nyomán egyre jobban szépülnek és új létesítményekkel gazdagodnak Hajdu-Bihar megye községei. Nádudvar, Tetőtlen és Bedő dolgozó paraszt, az elmúlt hónapban új, jó ivóvízű kutat kapott. Bagamér<sup>on</sup> és Konyáron új gyógyszertár nyílt, Bojton új tanácsháza épült.

Nagy örömmel fogadták Berettyóújfalun a vezetékös rádió beszerelését. A közelmúltban 500 /500/ vezetékös rádiót kapcsoltak be. A dolgozókról, a gyermekekről való fokozott gondoskodást mutatja a nemrégiben felavatott 20 ágyas püspökladányi új szülőotthon. /MTI/

Rostfeldolgozó üzem épül Zalavégen

i Vid Ka/tot/Hné Tom K

Zala megyét is fokozatosan iparosítja az ötéves terv. Legújabb tervépitkezés a megyében a zalavégi rostfeldolgozó üzem, mely májusban készül el. Az üzem olyan területen épül, ahol a rostnövények feldolgozásához minőségileg megfelelő és elegendő víz áll rendelkezésre. Az építkezést 1951 őszén kezdték és a falakat már felhúzták. A gépház már el is készült. Az építkezés gyors ütemben halad, hogy az üzem még az idén megkezdhesse Zala, Vas és Veszprém megye rostnövény-termelésének feldolgozását. /MTI/

Molnár Erik nyilatkozata a magyar történettudomány fejlődéséről

Mk M K

/MTI/ Molnár Erik igazságügyminiszter, a Magyar Történettudományi Társulat elnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Irodának a magyar történettudomány fejlődéséről:

"A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa, különösen Rákosi elvtárs beszámolója és Farkas elvtárs felszólalása konkrét utmutatást adott a magyar történettudomány, a magyar történészek számára. "Most, amikor visszanyertük nemzeti függetlenségünket, most még sokkal inkább, mint eddig, elérkezett az ideje, hogy visszanyuljunk Hunyadi, Rákóczi, Kossuth, Petőfi életét és erőtadó hagyományaihoz. E hagyományok azt hirdetik, hogy hazánk akkor volt erős, megbecsült és független, mikor sorsát a nemzetközi haladással kötötte össze" - mondotta Rákosi elvtárs kongresszusi beszédében. Farkas Mihály elvtárs pedig haladó hagyományaink feltárásáról és népszerűsítéséről, mint a történészek és írók becsületbeli feladatáról emlékezett meg. "Kell, hogy népszerű történelmi regények, elbeszélések, történelmi értekezések formájában írónk és történészeink felelevenítsék a magyar nép e nagyjainak dicső harcait, hogy az új nemzedék megtanulja mindebből, hogy hogyan kell élnie, dolgoznia, harcolnia a magyar nép függetlenségéért!"

A Kongresszus óta eltelt év alatt mind a történetkutatás, mind pedig a történelmi propaganda jelentős eredményeket ért el az elébetűzött feladatok végrehajtása terén. Elmondhatjuk, hogy a történetkutatás irányát döntően a Kongresszus által kijelölt célok határozták meg. Erről tanuskodnak az azóta megjelent, vagy hamarosan megjelenő monográfiák, cikkek, tanulmányok. Ha fellapozzuk történettudományi folyóiratunk, a Századok legutóbbi számait, - ez a folyóirat összefoglalóvá tükrözi a Történelmi Társulat, a Történettudományi Intézet és más történetkutató intézmények munkáját - új kutatásokon alapuló cikkeket olvashatunk Hunyadi Jánosról, Dózsa Györgyről, II. Rákóczi Ferenc hadjáratairól, Kossuth Lajos 1848 őszi toborzó körutjáról, Bemről, történetünknek azokról a nagy egyéniségeiről, akik - Farkas elvtárs szavaival - "a nemzeti elnyomás időszakában igazságos háboruink és szabadságharcaoink élén állottak s a népre támaszkodva, dicső csatákat vívtak nemzeti függetlenségünkért".

- Ezek a cikkek előtanulmányai olyan nagyszabású munkálatoknak, mint Hunyadi János életrajza, a Bem József életét feldolgozó monográfia, a Kossuth Lajos születésének 150 évfordulóját ünneplő Kossuth-életrajz /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. február 28.

6 óra 20 perc

/Molnár Erik nyilatkozata....1.folyt./ Mk M K

és a Rákóczi szabadságharc kezdetének 250. évfordulójára, 1953-ban megjelenő Rákóczi-émlékkönyv.

- A kimagasló hősök példájának megmutatása mellett történettudományunk alapvető feladata a dolgozó nép történetének feltárása. Az ujkor és a legujabbkor kutatásával foglalkozó történészeink számos tanulmányt és cikket irtak a magyar munkásmozgalom fejlődésének egyes kérdéseiről. Kiadvány készül a magyar

munkásosztály helyzetéről 1890 és 1914 között. Nagy terjedelmű monográfiák dolgozzák fel a parasztság mozgalmait történelmünk különböző korszakaiban. Fontos munkát végez történettudományunk a nép és a haladás ellenségei igazi arcának megmutatásával, az uralkodó osztályok sorozatos hazárdulásának, az amerikai imperialisták háborús politikájának, a klerikus és a jobboldali szociáldemokrácia aknamunkájának leleplezésével. Ez év folyamán fejeződnek be a kutatások a "Magyarország az ellenforradalom korszakában" című forrás kiadványhoz és a "Magyarország a másodikk világháborúban" című munkához. Elkészült egy széleskörű anyaggyűjtésen alapuló munka a klerikális reakció szerepéről a Horthy-fasizmus idején.

- A kiadott forrásközlések is alátámasztják és segítik haladó honvédő hagyományaink kutatását. Folyamatosan megjelenik Kossuth Lajos összes műveinek sorozata, amelyből az 1847-48-i utolsó rendi országgyűlés szakaszát tárgyaló kötet 1951-ben hagyta el a sajtót. Részletes eredeti forrásanyaggal együtt jelent meg "Az angol külpolitika a magyar szabadságharc ellen" című monográfia. Új kiadásban láttak napvilágot II. Rákóczi Ferenc emlékiratai.

- A Pártkongresszus határozatát hajtja végre a magyar történettudomány azzal is, hogy gyorsított ütemben készíti el a Magyarország történelmét hat kötetben tárgyaló egyetemi tankönyvsorozatot, amely összegezi a felszabadulás utáni magyar történetírás eredményeit. A tankönyvsorozat - szemben a régebbi összefoglaló munkákkal, - elsősorban a dolgozó nép történetét adja és előadásának fővonalába állítja azt a tényt, amely - mint Rákosi elvtárs mondotta a Kongresszuson - "az elnyomás idején nem válhattott népünk közkincsévé", azt, hogy népünknek "a török hódítás, a német elnyomás ellen vívott évszázados küzdelme, fényes szabadságharcainak sorozata egybeesett a nemzetközi haladás ügyével". A tankönyv előtérbe helyezi haladó hagyományaink, függetlenségi harcaink történetét, nagy súlyt a szomszédos népekkel való történelmi kapcsolatainkra és különösen az orosz és magyar népek sok évszázados kapcsolatára. /helyez /folyt.köv./

M T L B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. február 28.

6 óra 25 perc

/Molnár Erik nyilatkozata...2.folyt./ Mk M K

- A tudományos eredmények széles körű népszerűsítésének munkájához is csak a Kongresszus után kezdtünk hozzá nagyobb arányokban, részletesen kidolgozott programmal. A Történelmi Társulat szerkesztésében a Művelt Nép Könyvkiadó azóta közel tucatnyi történelmi ismeretterjesztő kiadványt jelentetett meg, amelyek szorosán az új kutatások nyomában haladnak, olykor pedig meg is előzik a szakszerű publikációt. Farkas elvtárs, amikor feladatul tűzte népszerű történelmi irodalom megteremtését, megemlékezett Rákóczi legtehetségesebb harcos segítőitársairól, Vak Bottyánról és Esze Tamásról, 1848-49-es szabadságharcunk hősei között Kosuth Lajosról, Bem Józsefről, Perózel Mórról, a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaság idejéből pedig Stromfeld Aurélról, a Vörös Hadsereg kiváló vezetőjéről. A felsoroltak többségéről ma már népszerű tanulmányok vannak forgalomban és egyéb haladó, népi mozgalmaink, szabadságküzdelmek, vezetőivel foglalkozó munkák is megjelentek a sorozat keretében.

- A népszerűsítés másik fő formája történelmi előadások szervezése a dolgozók munkahelyén és tömegszervezeteinkben. 1951 őszén alakult meg a Történelmi Társulat keretében működő Előadói Szakosztály, amely országszerte létrehozta megyei csoportjait s ez év január végéig Budapesten és vidéken több, mint ezer előadást szervezett meg, mintegy 80.000 fonyi hallgatósággal. Ez a szám s az előadásokat követő hozzászólások jól tükrözik, milyen nagy érdeklődéssel fogadják dolgozóink a megújított történettudomány eredményeit, kifejezésre juttatják, hogy népünk tudatosan keresi mai harcainak történelmi gyökereit, büszkén tekint nagy elődeire a munkában és a harcban és vállalja mindazt, amire a gazdag örökség kötelezi. Így válnak valóra Farkas elvtárs szavai: "Az új magyar hazafiságból kibontakozó erő csak most van kibontakozóban. Ez az erő szakadatlanul nőni fog és ... még izzóbbá fejleszti majd a szeretetet a szabad magyar haza iránt és még kiolthatatlanabbá teszi a gyűlöletet mindazok ellen, akik kezét akarnának emelni virágzó hazánkra, szabad nemzetünkre". /MTI/

9

B 6. kiadás

1952. február 28.

6 óra 30 perc

A felajánlások teljesítéséért harcolnak a békebizottságok

i Kj/Hm/Ma M K3

A legelső magyar békeharcos, Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére példamutató munkát val készülnék a Magyar Acélárugyár békebizottságának tagjai. Nagy Miklós lakatos, az üzem békebizottságának tagja vállalta, hogy szeretett vezérünk születésnapjának tiszteletére 1953 évi tervét március 9-ig teljesíti. Nagy Miklós a munkaidő minden percének kihasználásával ma már 1953. november havi tervén dolgozik. Tóth Mihály gyalus, békebizottsági tag is a terv időelőtti teljesítésére tett felajánlást. Vállalta, hogy március 9-re befejezi 1953. augusztus havi tervét. Február 25-én 1953. július havi tervén dolgozott. Kassai István békebizottsági titkár pedig azt vállalta, hogy 170/170/ százalékos átlagteljesítményét március 9-re 200/200/ százalékra emeli. Teljesítménye ma már 240/240/ százalék.

A termelés növelésén kívül eredményes harcot folytatnak a békebizottság tagjai a munkafegyelem megszilárdításáért is. Felkeresték a későnjövéket, az igazolatlanul távollmarókat és felhívták figyelmüket, hogy mulasztásukkal súlyos károkat okoznak a nép államának. Az eredmény nem maradt el: a gyárban az elmúlt hónapban nem volt igazolatlan hiányzás. Jelenleg is felvilágosító munkát végeznek, hogy a gyár valamennyi dolgozója csatlakozzék a Ganz Vagongyár 522-es műhelye dolgozóinak kezdeményezéséhez. Azt akarják, hogy a Magyar Acélárugyár dolgozói gyorsított vágással 20/20/ százalékkal növeljék a gépek kihasználási fokát. /MTI/

A tömbfogadó óra eredménye: teljesült a Vadász-utca 17. számú ház lakóinak kérése

i Kj/Jné/Ma M K3

A tanácstagokon keresztül a kerületek dolgozói résztvesznek saját ügyeik intézésében. Ezt bizonyítják a lakótömbi fogadóórákon elhangzó javaslatok. Legutóbb az V. kerület 18-as lakótömbjében megtartott fogadóórán Frey Endre tanácstagot felkeresték a Vadász-utca 17. számú ház lakói és kérték segítsen nekik abban, hogy a lakóház hátsó udvarában, valamint a lépcsőház I. és II. emeletén vezettessék be a villányvilágítást. Frey Endre tanácstag személyesen kereste fel az illetékes hatóságokat és néhány nap múlva a ház lakói örömmel vették tudomásul, hogy kérésük máris teljesült. A gyors intézkedésért a ház lakói levélben mondtak köszönetet az V. kerületi tanács végrehajtóbizottságának. /MTI/

R.

A szovjet tapasztalatok felhasználásával idén megvalósítják a zöld futószalagot a kislétei "Rákóczi" tsz-ben

i Vid KE/P V/Ma Ie plusz 3

A múlt évben hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttek egyik csoportja meglátogatta Szabolcs-Szatmár megyében a kislétei "Rákóczi" termelőszövetkezetet is. A szovjet küldöttek sok hasznos tanácsot adtak a tsz tagjainak. Többek között azt is javasolták, hogy vezessék be a zöld futószalagot. A "Rákóczi" tsz tagjai megfogadták a tanácsot és már ősszel megkezdték a munkát, hogy állataikat egész évben zöldtakarmánnyal és silóval láthassák el.

Ez évben már egész évre megteremtik állataiknak a zöldtakarmány-alapot. Az első láncszem az ősszel elvetett szöszbükköny, amely már áprilisban zöldtakarmányt ad. Májusban kihajtják az állatokat a legelőre, május végén zöld lucernát etetnek. Ezt követi a zabosbükköny, a csalamádé és a vöröshere, egészen addig, míg a tarlóba vetett csalamádéból és más takarmányfélésekből újra zöldet kapnak. Másodvetésből késő őszig biztosítják a zöld- és az egész télre elegendő silótakarmányt.

Tavaly már 100 köbmétert silóztak be a tarlóba vetett takarmánynövényekből és a répafejekből. Ez a mennyiség jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az egyedi takarmányozás és háromszori fejés bevezetésével, másfél literrel emelkedett tehenenként a tejhozam. /egy hónap alatt -

A kislétei "Rákóczi" tsz példájára a nyirgyulaji "Petőfi", az encsonosi "Ifjuság" és a piricsei "Vörös Október" tsz-ek is bevezették a zöld futószalagot./MTI/

A Darugyár dolgozói három és fél tonna, náluk elfekvő anyag átadásával segítették a Vasöntöde és Gépgyár munkáját

i Iv/Hm/Ma SL L1 3

A Vasöntöde és Gépgyár dolgozói a múlt évben durva lemez és acélhuzal hiánya miatt nem minden esetben tudták elkészíteni a tervükben szereplő generátor szigetelősapkákat. A kohó és gépipari minisztérium által indított anyagfelkutatási akció keretében a közelmúltban a Darugyár dolgozói három és fél tonna durvalemezt és acélhuzalt küldtek a Vasöntöde és Gépgyár dolgozóinak. Ezzel biztosítani tudták a szigetelősapkák folyamatos gyártását és szállítását. A gépműhely dolgozóinak most már nem kell órákig anyagra várakozniuk, mert megfelelő mennyiségű acélhuzal és durvalemez áll rendelkezésükre. A más üzemekből is érkezett anyagszállítványok jelentősen hozzájárultak a gépek jobb kihasználásához is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. február 28. 6 óra 40 perc

A butoripari üzemek között

i gyr/Ma/PE Kné K 3

élenhalad az Angyalföldi Butorgyár a március 9.-i versenyszakaszbán. Az üzemben bevezették a szalagrendszert, amelynek nyomán 20-25 százalékkal emelkedett a termelékenység. Az üzemszerveket az egymás után következő munkafolyamatok szerint csoportosították.

A szalagrendszer bevezetésével egyidejűleg jobban szervezték meg a munkát: azoknál a gépeknél, ahol többféle árut készítenek, pontosan megszabták a gyártás sorrendjét, így fennakadás nélkül megy a munka. A marógép és a szalagfűrész fordulatszámát meggyorsították. Ezzel nemcsak a termelés mennyiségét, de minőségét is emelték: a gyorsabb fordulatszámú gépek kevésbé szakítják fel a fa szálait és így simább az azokon készült léc. %-berendezést

Mindezek eredményeként a dolgozók sikerrel teljesítik felajánlásukat: vállalták, hogy az első negyedévben 33 hálószoba % készítenek terven felül. Már kiszabták és összecsinyvték/

csupán a fényezés és az összeállítás van hátra. /MTI/

/a butorrészeket

-----

Rövidesen folytatja próbautjait a 120 kilométeres maximális sebességgel robogó új magyar villamosmozdony második példány.

i Ta/He/PE MIV Tom Li 4

Már hosszabb ideje közlekedik villamos vasútvonalunkon a 120 kilométeres sebességgel robogó első új típusú magyar villamosmozdony. A villamosmozdony második példány is elkészült már a Ganz Villamossági Gyárban és egy hétig rövid próbautakat tartott. A próbautak során nyert tapasztalatok alapján mozdonyt most visszavitték a gyárba, ahol kisebb javításokat végeznek rajta, s ezután folytatja próbautjait. Ezek a próbautak már hosszabb ideig tartanak majd. A próbautak befejezése után gyorsvonatokat vontat az 55.002 számú új magyar villamosmozdony. /MTI/

-----

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. február 28.

6 óra 45perc

A Hámán Kató Fűtőházban újalakult az MSzT szervezet

i Bur/PV/PE Tom Li 3 +2

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Hámán Kató Fűtőház dolgozói újalakították MSzT szervezetüket. Megválasztották az új vezetőséget, amely jelentős feladatokat tűzött maga elé. Az új vezetőség igen fontos feladatnak jelölte meg a szervezet erősítését, a taglétszám növelését.

Ezenkívül a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából minden szombaton és vasárnap szovjet keskenyfilm<sup>eket</sup> mutatnak be az üzem dolgozói és családtagjai számára. Az első előadást szombaton tartották. Rövidesen sor kerül az MSzT-táncsoport újraszervezésére is.

Az MSzT szervezet vezetői példamutatóan helytállnak a termelésben is. Burza János mozdonyvezető, aki az új MSzT-szervezet elnöke, brigádjával 41.4 tonna szenet takarított meg januárban a eredményesen harcolt a munkásvonatok késésének csökkentéséért is. /MTI/

Terven felül 758 kocsit javítottak ki, 840 tonna szenet takarítottak meg a Ferencvárosi Fűtőházban Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

i Ta/He/PE Tom Li 3

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a többi között 210 tonna szénmegtakarítást vállaltak. A mozdonyvezetők, fűtők :. máris a vállalt szénmennyiség négyszeresét, 840 tonna szenet takarítottak meg.

A kocsijavító műhely dolgozói ezer kocsi terven felüli javítását vállalták március 9.-ig. Eddig 758 kocsit javítottak ki /MTI/ terven felül-

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. február 28.

6 óra 50 perc

Debrecen az iparosodás útján

i Vid CL/He/He Ie

Az ötéves terv eredményei nyomán egyre inkább ipari várossá formelodik Debrecen.

A terv adta Debrecennek az Orvosi Műszergyárat, ahol rohamos a fejlődés. A dolgozók létszáma létesítése óta megtízszereződött. Korszerű felszerelésének egy részét Szovjetunióból, Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból kapta. /a gyár

Debrecen új létesítménye az Autojavító Vállalat is, de a helyiipari üzemek állandóan fokozodo teljesítménye is Debrecen egyre nagyobb fejlődését bizonyítja. Jelentős feladatot tölt be a helyiipari üzemek közül a Lakatos- és Vasöntő Vállalat. Ez az üzem az idén gyárri fejlődik. A vállalat öntődei munkákkal látja el Debrecent és környékét. Állandóan bővekszik a kisipari termelőszövetkezetek száma is. Az elmúlt évben 13 ktsz kezdte meg működését. /MTI/

Uj üdülők nyílnak ebben az évben

i Bc/Jné/Mk M K 4

Az idei üdültetés minél eredményesebb lebonyolítása érdekében tatarozási munkálatok folynak az üdülőkben, kiegészítik a berendezést, a felszerelést, a nagyobb szobák szétválasztásával emelik a kétágyas szobák számát, fejlesztik az üdülőházak egészségügyi berendezését.

Több nagyobbarányu üdülőház építkezése is befejeződik ebben az évben. A többi között befejezték a Csepel Autógyár 300 személyes balatonfüredi üdülőjének átépítését s a parádfürdői Ybl-szálló helyreállítását, ahol 100 dolgozó üdülhet. Megnyílik a Rákosi Művek korszerű, 100 személyes siófoki üdülőháza. Helyreállítják a Parád-Sásvár-i kastélyt is, amelyben 250 személyes uttörő-üdülő lesz. /MTI/

Uj gépállomás létesül Győr-Sopron megyében

Vid Mk Mi K

Győr-Sopron megyében a fokozott követelményeknek megfelelően ebben az évben is továbbszélesedik a gépállomási hálózat. Peresztegon épülnek már a megye tizennyolcadik gépállomásának helyiségei; gépszinek, 60 méteres javítóműhely, irodaépület és a dolgozók lakásai is. A korszerűen felszerelt gépállomást, a terv szerint májusban adják át rendeltetésének. Ezenkívül még több gépállomáson folynak bővítési munkálatok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. február 28. 6 ó ra 55 perc

Lyukóbányán a Kovács brigád már 204 százalékra fokozta teljesítményét a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom keretében

Vid Szil/Hm/Ma SL Li - 1

Lyukóbányán a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz elsőnek csatlakozott Kovács Ferenc brigádja és versenyre hívta az üzem többi brigádját. A Kovács-brigád január utolsó napjaihoz viszonyítva a munka pontos beosztásával, a munkaidő teljes kihasználásával már február első napjaiban 8-12 százalékkal növelte teljesítményét. Azóta a 480 perc teljes kihasználásával a brigád teljesítménye február 22-én már 176, 23-án pedig 204 /204/ százalékra emelkedett. Tagjai február 1-től 23-ig 845 /845/ csille szenet adtak terven felül népgazdaságunknak.

A borsódnádasdi bányában az élenjárók példáját követve az üzem valamennyi dolgozója csatlakozott Loy Árpád kezdeményezéséhez. Hat brigád párosversenyben harcol a termelés növeléséért. A versenyben Lá zár Bertalan brigádja vezet. A brigád napi tervén felül 85 /85/ csille szén kitermelésére vállalt kötelezettséget. Ezzel szemben már 110 /110/ csille szenet termelnek naponta előirányzatukon felül. A brigád tagjai melegszékkel váltanak, kihasználják a milliszekundos robbantás előnyeit. A műszak megkezdése előtt átvizsgálják a gépeket. Az esetleges kisebb hibákat még a műszak megkezdése előtt kijavítják. A Loy-mozgalom segítségével az üzem naponta 420 csille szenet termel terven felül a vállalt 350 /350/ csille helyett. /MTI/

A tájjellegnek megfelelő állatfajtákat tenyésztenek Győr-Sopron megyében

Vid Kő/He/Ma Mi Ie

Győr-Sopron megye állami gazdaságaiban és termelészövetkezeteiben áttérnek a fehérhussertés tenyésztésére. A III. típusú termelőcsoportok és állami gazdaságok egy-egy fehérhussertés anyatorzest kaptak.

A szarvasmarha fajták közül a magyar-tarka felel legjobban, ezért a megyében a jövőben is a magyar-tarka szarvasmarha tenyésztését folytatják.

A lófajták közül a megye egyrészén a magyar félvér fogják tenyészteni. A soproni járásban és a kapuvári járás egyrészén a hidegvérű lófajta vált be, mert a kötött talajon nagyobb erejű és kitaróbb lovakra van szükség.

A juh-fajták közül a megye tájjellegének megfelelően a magyar fősűs merinói juhot tenyésztik majd fokozott mértékben. A juhállomány /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. február 28.

7 ó ra 00

perc

/A tájfellegnek megfelelő ..... folyt./ Vid Ks/He/Ma Mi Te

felfrissítésére a fertőrákosi "Ságvári" tisztes a napokban kapott a Szovjetunióból három juhot. Ezek keresztelésével szívósabb és jobb gyapjuhozamu juhokat tenyésztene ki. /MTI/

---

Március 24-31-ig rendezik meg a Szovjet Könyv Ünnepi Hetét

k UKV /Ma H K

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében március 24-31-ig rendezik meg hazánkban a Szovjet Könyv Ünnepi Hetét. Íróink ankétokon és könyvmegbeszéléseken ismertetik a szovjet irodalom jelentőségét a békeharcban, a szovjet nép, a szovjet ember életét, sikereit a kommunizmus építésének időszakában.

A Magyar-Szovjet Társaság és az Állami Könyvterjesztő Vállalat városokban, üzemekben, falvakban, termelészövetkezetekben, gépállomásokon irodalmi ankétokat rendez.

Budapesten, központi előadóval 80 /80/ üzemben, vidéken pedig 60 /60/ helyen tartanak ankétokat az Írószövetség tagjainak bevonásával. / faluban, - közöttük 20 termelészövetkezeti községben - lesz ankét. A Szovjet Könyv Ünnepi Hete során szerte az országban 2.000 helyen rendeznek helyi előadóval "A szovjet irodalom a békeharcosa" címmel irodalmi ankétokat.

↳ Negyven

Az ünnepi hét során könyvkiállítások, ünnepi könyvadások lesznek, Budapesten 400 üzemben, vidéken 1.500 /1.500/ üzemben, tisztesben, tiszben, gépállomásokon és állami gazdaságban.

Budapesten a Szovjet Könyv Házában március 23-án kiállítás nyílik meg, amely bemutatja a szovjet könyvek népszerűségét hazánkban.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat kiadásában bibliográfiai jegyzék jelenik meg, mely 1945-től napjainkig, szakosítva sorolja fel az orosz és szovjet könyvek magyar nyelvű kiadásait. Ez a kiadvány hasznos kézikönyv lesz könyvtárosoknak és olvasóknak egyaránt.

A Szovjet Könyv Ünnepi Hete is - miként a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja - azt a célt szolgálja, hogy dolgozó népünk még jobban megismerje és megszeresse a béke és haladás zászlóvivőjét, a hatalmas Szovjetuniót. /MTI/

---

9

Készül a vetésre a falu

Ö vid Mi/PE Mi Ie

Baranyaban, Csongrád-megyében és a Hajduságban, a Hortobágyi állami Gazdaságban is hozzáfogtak már a tavaszi vetéséhez. Az ország egyéb területein is forr a munka, tisztítják a magvakat, felsorakoztatják a gépeket, munkaeszközöket, hogy azonnal hozzáfogjanak a vetéshez, amint a talaj megpirkad.

Igy van ez a Vas-megyei Kisunyomban is. A gyöngyöshermáni gépállomás a kisunyomi III. típusu, "Táncsics" nevű viselő csoport összes vetőmagját megtisztította és a tagok egyébként is felkészültek már a vetésre. A termelőcsoport jó munkáján okulva az egyénileg dolgozó parasztok is erősen készülődnek, Németh István és Tóth József dolgozó parasztok kijavították gazdasági felszerelésüket és tiszta a vetőmagjuk is. Nem lesz akadály a korai vetésnek s így megteremtik az egyik feltételét a gazdag termésnek.

A szombathelyi III. típusu "Szabadság" tészesben már befejezték a vetőmagtisztítást és kijavították a gazdasági felszereléseket. Itt is bebizonyosodott, hogy a szövethezett parasztok szerény munkája buzdítja az egyéniket. Ezzel lehetne sorolni azoknak a dolgozó parasztoknak a nevét, akik készenlétben várják a talaj megszikkadását. Tóth József tiszholdas dolgozó paraszt például egy mázas árpát, id. Tóth József nyolcholdas dolgozó paraszt egy-egy mázas árpa és zab vetőmagot tisztított meg. De nemcsak ilyenformán hat ösztönzőleg a tészes jó vetést előkészítő munkája: az I. típusu "Felszabadulás" tészes tagjai elhatározták: áttérnek a III. minta szerinti gazdálkodásra, hogy ők is ilyen jól, szervezeten végezhesék munkájukat.

Hajdu-Bihar-megyében Biharnagybajomban a tanács szümbavette a tavaszi munkák elvégzéséhez szükséges igrerőt. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjainak kezdeményezésére a község igrerővel rendelkező dolgozó parasztjai elhatározták, hogy amint elvégezték saját földjükön a munkát, segítenek azoknak, akiknek erre szükségük van.

A tanács ellenőrzi, hogy a földbe csak tisztított, csávázott mag kerüljön. A szelektorozást a községben befejezték, a vetőgépeket kijavították. Minden dolgozó paraszt erősen készül a tavaszi vetésre, erre mutat a sok versenykezdeményezés. A községben dúló dúlóval, utca utcával, dolgozó paraszt dolgozó paraszttal kötött versenykezdeményezést a tavaszi munkák gyors és jó elvégzésére.

Sárándon ugyan még nincsenek készen a vetőmagvak tisztításával, de elhatározták, hogy március 9.-ig az árpát, zabot, borsót tavaszi búzát és mákot egy szemig elvetik.

A püspökladányi, illetve derecskei járásban Biharnagybajom és Sáránd végzett tavaly is elsőnek a tavaszi munkákkal. Mindketten az idén is meg akarják tartani az elsőbbséget. /MTI/ 4

Röder Béla nyilatkozata a munkamódszerátadás terén elért eredményeiről, a tapasztalatcsere-levelezésről

i Si/PV /Ma Li 4 plusz 8

Röder Béla sztahanovista esztergályost az ország minden részéről felkeresik leveleikkel az általa elindított mozgalomba bekapcsolódó dolgozók, s maga is gyakran ír levelet dolgozótársainak. Ezekről a levelekről Röder Béla a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Jóleső érzéssel töltenek el dolgozótársaim levelei, mert megmutatják, hogy jó uton járok, amikor arra buzdítom a sztahanovistákat, hogy ne rejtsek véka alá tudásukat, hanem adják át a száz százalékon alul teljesítő munkatársaiknak, hogy ők is teljesíteni tudják tervüket. Legutóbb különösen nagy örömmel olvastam az egyik levelet. Kovács István írta, aki mellettem dolgozott és én neveltem belőle sztahanovista esztergályost. Vidékről került a gyárba tavaly. Nehezen szokott bele az itteni életbe. Félt a gépektől, húzódott tőlük. Mindenki lemondott már arról, hogy ebből a félénk parasztfiuból valaha is jó esztergályos lesz. S én addig tanítgattam, míg nemcsak jó szakmunkássá vált, de valóságos művészé lett a gépnek. Ez a Kovács István írja most Esztergomból, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapjára három ifjúnunkból nevel sztahanovistát.

- Ha a tanítvány ilyen jól megértette feladatát - folytatja Röder Béla - a tanító sem maradhat le. A magyar dolgozók bölcs vezetőrének születésnapját én is méltóképpen akarom megünnepelni. Gyorsvágó brigádot alakítottam, s brigádom az acélalkatrészek megmunkálásánál már 350 méteres vágási sebességgel dolgozik. Négy 100 százalékon alul dolgozó fiatalot is bevontam ebbe a brigádba, s közülük három: Szücs János, Parlagi Attila és Vitányi Sándor már 130 százalékon felül teljesíti tervét. Legmagyaráztam nekik, hogy ilyen nagy forgási sebességnél, mint amivel mi dolgozunk, nem szabad a munkadarab felületét "kapirgálni", hanem arra kell törekedni, hogy a kés éle minél hamarabb belemélyedjen az anyagba, mert különben a felületi durvaságok tönkreteszik a kés életét. A késakarékosságban magam igyekszem előljárni: március 9 tiszteletére vállaltam, hogy havonta egy késnél többet nem használok el a különféle munkáknál.

- De nemcsak a közelenben dolgozókkal folytatok tapasztalatcsere-t. Állandó levelezésben vagyok a hozzáfordulókkal, s igyekszem levélben is átadni legújabb tapasztalataimat. De tőlük is tanulok. Az ő tapasztalataikat meg a velem együtt dolgozóknak továbbítom. Nagy segítség mindnyájunknak a termelési tapasztalatok rendszeres kicserélőse - levél útján is. Ugy érzem, nekünk sztahanovistáknak nemcsak a lemaradót kell hozzásegítenünk a terv teljesítéséhez, hanem arra kell törekednünk, hogy valamennyien új és új sztahanovistákat is neveljünk.

Szeretném, ha minél több sztahanovista követné a példámat. Ugy gondolom, nagy hasznára lenne az országnak a tapasztalatcsere levelezés kiszélesítése, mert ezzel is elősegíthetjük a jó tapasztalatok gyors elterjedését, a Rákosi elvtárs születésnapjára tett vállalások teljesítését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 február 28

12 óra 5 perc

A tatabányai Rákosi Mátyás gimnázium nevelői és tanulói jó munkával készülnek március 9-re.

i Sr/HM/Hné M K 4

Tatabányán a dolgozók mind arról beszélnek, hogyan termelhetnek ma többet, mint tegnap, hogy megtartsák Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat. A Rákosi Mátyás gimnázium nevelőinek és tanulóinak is ez a feladata, így válhatnak méltókká iskolájuk nagy névadójához - hogy egyre jobban tanítsanak, illetve jobban tanuljanak.

Az osztályok legjobb tanulói patronálják tanulmányaikban a félévkor elmaradt társaikat. Segítik őket a tanulószobai tanulásban, reggelenként pedig háromnegyed nyolctól nyolcig kikérdezik a napi leckét. Az osztályfőnökök ellenőrzik ezt a munkát, minden héten megbeszélik az eredményt és javítanak a hibákon. A tanárok egyénileg foglalkoznak a gyenge diákokkal, arra törekednek, hogy a tanulókat megtanítsák az önálló munkára.

/orosznyelvű

Az orosz nyelv és kultúra terjesztésére és népszerűsítésére verseny folyik a tanulók között olvasásból, beszélgetésből és fordításból. A történelmi szakkör feldolgozza Tatabánya munkásmozgalmi hagyományait, Tatabánya és Rákosi Mátyás kapcsolatainak történelmi eseményeit. Az iskola tanulói botanikus kertet és sziklakertet létesítenek, tavaszra pedig virágos iskolává varázsolják a tatabányai Rákosi Mátyás gimnáziumot. /MTI/

Amióta a művezetők csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz, a Keránia Téglagyárban jelentősen javult a munkafegyelem

i Rnó/PV/Hné Tom K 3

A Keránia Téglagyár művezetői a munkafegyelem megszilárdítása érdekében valamennyien csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz. A Keránia Téglagyárban ugyanis 1951-ben naponta átlag öten hiányoztak igazolatlanul. Öt munkás egész évi termelése hatszázezer. Ez a téglamennyiség 15 kétszobás, összkomfortos lakás építéséhez elegendő. Ennyi kárt okoztak népgazdaságunknak a fegyelombontók.

/tégla

A Deák-mozgalomban részvevő művezetők most a hiányzók nevét táblákon ismertetik, odairják, milyen kárt okozott az üzemnek és mennyi pénzkeresettől esett el hiányzása miatt. A művezetők az üzem összes dolgozóit brigádokba szervezték, hogy így maguk a brigádtagok vonják felelősségre a mulasztásokat. Az egyik brigád Bakóczy Istvánt ki is zárta, mert többször mulasztásával a brigád tagjainak munkáját akadályozta.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás

1952 február 28

12

óra 15 perc

/Amiatta a művezetők csatlakoztak...folyt/ i Rnó/PV/Hnó Tom K

A dolgozók kérték, hogy Varga József agyagbányászt, aki hétfőnként nem jelent meg munkahelyén, ha még egyszer hiányozna, távolítsák el a bányából. Varga József ezúttal egyszer sem mulasztott. Amiatta a művezetők csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz a Kerámia-Tégla-gyárban már csak ritkán fordul elő egy-egy hiányzás./MTI/

A szovjet mozgalmak kiszélesítésével 25/25/ százalékkal csökkentették az önköltséget a miskolci fűtőház dolgozói

i Vid Ta/PE/Hnó Tom Ki + 4

A vasutnál bevezetett szovjet tapasztalatok nyomán mindent jelentős mértékben csökkentették az önköltséget vasutas dolgozók. Így a miskolci fűtőház dolgozói a kétezertonnás, az ötszáz kilométeres és a mosástól-mosásig mozgalom keretében eddig 25/25/ százalékos önköltségsökkentést értek el. Egyedül a mosástól-mosásig mozgalom keretében tíz százalékos önköltségmegtakarítás mutatkozik.

A miskolciak mozdonyai jelenleg átlagosan csak hétézer kilométer ut megtétele után kerülnek mosásra. Kiss Jenő, a Munkaérdemrend aranyfokozatával kitüntetett mozdonyvezető vállalta Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére, hogy százezer kilométer ut után adja csak be gépét mosásra. Eddig már 77.000/77.000/ kilométert tett meg mosás nélkül.

Az önköltség további csökkentése érdekében március 9 tiszteletére a fűtőháziak bekapcsolódtak a Blazsenov-mozgalomba. Ennek keretében a mozdonyvezetők vállalták, hogy csak 150.000/150.000/ kilométer ut után küldik gépeiket javításra, mivel a mozdonyokon előforduló kisebb hibákat maguk javítják ki. Lelkes munkájuk eredménye máris abban mutatkozik: hogy az egy hónappal ezelőtti átlaghoz viszonyítva felére csökkent a javításra szoruló mozdonyok száma./MTI/

A járási kulturversenyek megindulása óta 43/43/ új kultúrcsoport alakult Békés megyében

Vid Hnó M K Békés megyében a járási kulturverseny igen nagy hatással volt a megye kulturéletére. A versenyek megindulása óta 43/43/ új kultúrcsoport alakult a megyében. Sarkadon a földművelésügyi szervezet dolgozói alakítottak kultúrcsoportot 40/40/ taggal. Eiken 16/16/ tagú cigány táncsoportot szerveztek. Magyarbányágyesen és Almáskereszten a DISZ-szervezet alakított kultúrcsoportot. /MTI/ S

B 17. kiadás

1952 február 28

12 óra 30 perc

Kiszorították a csákányt és a lapátot a gépek a felsőnyárádi bányüzemből

1 Szil/Jnó/Hnó SL K 5 + 5 /min/

Ötéves tervünk új életet teremtett a felsőnyárádi bányüzemben. Rögóta ismeretes volt, hogy ebben az üzemből nagyok a lehetőségek a gépesítésre. A széntelepek fedőkőzete, az ugynevezett főte, tönör, márgás anyagból áll, a bányában nem nagy a nyomás, a széntelepekben ritkák a meddőbeágyazódások és a fejtések talpkőzete is elég szilárd ahhoz, hogy elbirja a bányagépeket. Hosszu ideig azonban nem került sor arra, hogy ezeket a lehetőségeket ki is használják Felsőnyárádon.

A múlt év őszén a tatabányai bányásztanácskozásokon jelentette be Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter, hogy az előző irányzattal szemben a jövőben a bányagépeket nem fogják szétszórni az üzemek között, hanem kialakítják a koncentrált gépesítési üzemeket.

Igy is történt. Husz Nándor, a minisztérium technológiai osztálya munkatársának irányításával Felsőnyárád lett az első üzem, ahol megkezdték az összpontosított gépesítés kialakítását. Nőgy Sz. 153. típusú szovjet rakodógép érkezett Felsőnyárádra s megkezdődött annak a bányarésznek a feltárása, ahol munkába állhatnak a gépek. Február elején kezdte meg munkáját a gépesített üzemrész Felsőnyárádon.

A 3-as sikló közeli pillérfejtésén munkába állították a rakodógépeket. Gyökeresen átszervezték az egész termelést. Megszüntették a csákány munkát. Valamennyi munkahelyen bevezették a villamosfürést és a milliszekundos robbantást. A milliszekundos robbantás gyorsan, nagy tömegben omlasztja le a szenet. A leomló széntömeget a munkahelyeken a nőgy rakodógép rakja fel egész rövid idő alatt az öt nagy és a nőgy kis kaparószalagra. A kaparószalagok a szenet gumiszalagra szállítják s a szén a gumiszalagon jut el a főszállító vágatban álló csillókba.

A gépesített üzemrészben a milliszekundos robbantás elterjesztése. és a rakodógépek üzembeállítása. megszüntette a csákonyozást és a lapátolást. A dolgozók valamennyien szeretik a gépeket. Jelenleg egy-egy gép mellett tizenegy bányász dolgozik. A legjobb gépkezelők: Here József, aki toborzott bányász s jó munkája jutalmául állították a szovjet rakodógép mellé, Kriston András és Bóki József szintén jó munkájukkal érdemelték meg ezt a kitüntetést.

A gépek üzembeállításával a dolgozók fejenkénti teljesítménye Felsőnyárádon elérte a 126 /126/ mászát egy-egy mászagon. A gépesítés eredményeként a felsőnyárádi bányász üzem február első felében elérte a 101,3 /101,3/ százalékos tervteljesítést. /Folyt.köv./  $\pi$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 február 28

12 óra 30 perc

/Kiszorították a csákányt és a lapátot...folyt/ i Szil/Jné/Hné SL K

Ezt az átlagot a dolgozók továbbnövelik, napról-napra jobban kihasználják a gépeket s februári tervüket legalább 106 /106/ százalékra akarják teljesíteni. Vállalták, hogy március 9-ig 2300 /2300/ tonna szenet termelnek terven felül.

A bánya jelenlegi teljesítménye naponta 62 /62/ vagon. Az év közepére a felsőnyárádiak ki fogják küszöbölni a termelésben még jelenleg fennálló hibákat s a második félévben az üzem termelését napi 88 /88/ vagonra emelik.

A műszaki vezetők: Tarján Kálmán vállalatvezető, Varga Béla üzemvezető mérnök és Holló József üzemvezetőhelyettes főaknász mindent megtesznek, hogy az üzemmenet már most, kezdetben is zavartalan legyen. A jó szervezés/eredményeként Felsőnyáradon ismeretlen fogalom az ürescsillehiány. A szakmunkás utánpótlást tanfolyamokkal biztosítják. Az üzemnél a lörmesterképző, felügyeleti-, vajúrképző és balesetelhárítási tanfolyamokon összesen több mint háromszáz bányász tanul./MTI/

A sztahanovista komplexbrigád-mozgalom segítségével a Lőrinci Fonóipar dolgozói 30.6 /30.6/ tonna fonalat termeltek már terven felül

i Gyrf/Fd/Hné Knó K 3

A Lőrinci Fonóipar dolgozói március 9 tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedévben 24 /24/ tonna fonalat készítsenek terven felül. Felajánlásukat máris túlteljesítették: február 26-ig 30.6 /30.6/ tonna fonalat gyártottak terven felül.

A felajánlás túlteljesítését sztahanovista komplexbrigádok segítették elő.

megszervezni

Első tevékenységük volt úgy . . . ; a munkát, hogy mindig ugyanaz az előkészítő gép lássa el anyaggal ugyanazt a gyűrűsfonógépet. . . . Így, ha a fonál hibás, . . . azonnal meg tudják állapítani, melyik gép mellett követték el a hibát. Az új módszer következtében öt százalékkal nőtt a termelőkenység az átszervezett gépcsoportoknál.

A sztahanovista komplexbrigádok feltérképezték a gyűrűsfonógépeket, megállapították hibáikat és a művezetők már hozzá is kezdtek azok kijavításához.

A sztahanovista komplexbrigádok most azon dolgoznak, hogy a termelési eredmények alapján megállapítsák, melyik gép dolgozik a legmagasabb hatásfokkal. A többi gépet azután ennek alapján állítják be./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 február 28

13 óra — perc

A gépek jobb beállításával, a dolgozók továbbképzésével küzdenek a sztahanovista üzembrész címért az Ujszegedi Kenderszövőgyárban

i Vid Kné/Fd/Hné Kné K

Az Ujszegedi Kenderszövőgyár műszaki dolgozói március 9 tiszteletére vállalták, segítik, hogy az üzem 6-os részlege augusztus 20-ig elérje a sztahanovista szintet. Először elkészítették a részleg karbantartási tervét. Meghatározták, melyik nap, melyik gépet kell tisztítani, javítani. A nagyjavításnál a gépek beállítását P. V. Vlaszov és V. F. Iljicsev "A szövés műszaki tervének alapjai" című könyve alapján végzik. A nagyjavításnál megállapítják azt is, hogy egyes áruk készítéséhez melyik gép a legmegfelelőbb. A generálozott gépeket a dolgozók szocialista megőrzésre veszik át.

Az eddig generálozott és helyesen beállított gépeken a szálszakadások száma mintegy 90 /90/ százalékkal csökkent és a termelés 50 /50/ százalékkal emelkedett.

A részlegben kiszélesítették a munkamódszerátadási mozgalmat is. Ennek eredményeként két hónap alatt 60 /60/ százalékkal csökkentették a száz százalékon alul teljesítők számát. Az átlagteljesítmény emelésére szakmai továbbképző tanfolyamot indítanak, ahol a dolgozók a sztahanovista munkamódszereket tanulják meg./MTI/

A Szigetvári Cipőgyár dolgozói

i Vid Kné/Fd/Hné Kné K március 9 tiszteletére vállalták, hogy az első negyedévben 300 /300/ pár cipőt gyártanak megtakarított anyagból. Február 20-ig 190 /190/ párat készítettek el.

Felajánlották azt is, hogy jelenlegi 93 /93/ százalékos minőségüket megjavítják. Máris több új eljárást vezettek be, amelyek munkájuk tovább\_tökéletesítését / Igy például a minőségi ellenőrök által egyszer már felülvizsgált készárut az üzemvezetők újból átnézik és az észlelt hibákra azonnal felhívják a dolgozók figyelmét, egyuttal azt is megmagyarázzák, hogyan kell a fogyatékossgot kijavítani./MTI /szolgálják

147.000 /147.000/ kiló burgonya került a piacra

i Né/HM/Hné Hk K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől csütörtökön reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 február 28

13 óra — perc

147.000

7 kiló burgonya került piacra....folyt/i NÉ/HM/Hnó Hk K

Sárgarépa 65.457 /65.457/ kiló, fejeskáposzta 18.224 /18.224/ kiló, gyökérzöldség 17.006 /17.006/ kiló, petrezselyemzöldségje 9760 /9760/ csomó, kalarábó 6860 /6860/ kiló, burgonya 6380 /6380/ kiló, paraj 3054 /3054/ kiló, vöröshagyma 4000 /4000/ kiló, leveles karfiol 2280 /2280/ kiló, torma 135 /135/ kiló, hónaposretek 119 /119/ csomó, nittling 318 /318 / cserép és gumós zeller 85 /85/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 140.700 /140.700/ kiló és vöröshagyma 8400 /8400/ kiló./MTI/

Csongrád megyében a barattyosi és a pankotai állami gazdaságban megkezdtek a borsó vetését

i Vid Hnó Mi K

A csongrádmegyei állami gazdaságok az elmúlt évben nem teljesítették határidőre a vetést. A leginkább szervezetlenségből adódó késedelem miatt a növényápolási munkák is összerúgtak.

A megyei tröszt a tavalyi tapasztalatokon okulva, az idén tervszerűen irányítja a hozzátartozó 13 /13/ gazdaság munkáját. A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére folyó lelkes munkaverseny eredményeként a gépjavításokat valamennyi gazdaság határidő előtt befejezte. A tavaszi seregszámra 70 /70/ erőgép, 77 /77/ vetőgép, 50 /50/ simitő és száz egyéb munkagép állt üzemképesen.

A korai, gyors vetés érdekében az összes gazdaságokat átfogó tervet készítettek. A terveket a gazdaságok dolgozói is megvitatták. A munkát a vetések időpontja szerint három csoportba osztották: a korai, középkorai és későbbiekre. Számbavették, hogy az egyes csoportok szerint melyik gazdaságnak mennyi a bevetendő területe. Abból a gazdaságból, ahol csak négy/napot igénylő vetésterület van, a gépeket odairányítják, ahol több, esetleg 18 /18/ napig is eltartana a vetés. Így például az újvárosi gazdaságból öt erőgépet vittek a pankotaiba. Itt 650 /650/ hold borsót, 360 /360/ hold fűmagot, 100 /100/ hold árpat és 1000 /1000/ hold zabot kell elvetni március 10-ig. /munka

A barattyosi és a pankotai gazdaságban már megkezdtek a borsó vetését. Az átcsoportosítással, a vetőgépek összekapcsolásával elvárják, hogy a megye valamennyi gazdaságában nyolc-kilenc napon belül befejezik az első csoportba tartozó magvak vetését.

Fejlett agrotechnikai módszerrel, ikersorosan vetik a borsót. Ez lehetővé teszi, hogy a talajművelést is géppel végezzék.

Husz darab, vetésre és növényápolásra alkalmas cseh gyártmányú "Zetor" és öt szovjet U.2. gép érkezett a tröszthöz. A szabályozható keréktávolságú gépekkel egy nap alatt 40 /40/ holdat tudnak megművelni. A borsó kapálásánál egy gép 200 /200/ ember munkáját végzi el./MTI/

mun-

TL

Teljesítik vállalásukat a falu dolgozói

ő Vid Kő/Jné/Mk Mi K plusz 5

A vidékről érkező jelentések mind sűrűbben számolnak be arról, hogy a falu dolgozói is becsülettel teljesítik a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tett vállalásukat.

Jó példával jártak elől Baranya megye gépállomásainak dolgozói, akik február 25.-én befejezték a tavaszi munkákhoz szükséges erő- és munkagépek kijavítását. Vállalásuk sikeres teljesítését nagy mértékben a géprészenkénti szovjet javítási módszer alkalmazásának köszönhetik. A palotabozsoki és a mohács-szigeti gépállomás dolgozói most újabb felajánlást tettek: március 9.-ig terven felül 3-3 G-35-ös traktor főjavítását végzik el. A szentlőrinci traktoristák, akik már február 18.-án teljesítették gépjavítási tervüket, szintén újabb vállalást tettek: négy ekét készítenek házilag roncsanyagból. A tavaszi munkára azzal is felkészültek a gépállomások, hogy a termelőcsoportok dolgozóinak segítségével a múlt héten csaknem mindenütt biztosították a brigád-szállásokat. Hétfőn a legtöbb baranyai gépállomás már meg is kezdte a gépek kiszállítását a távolabb eső munkahelyekre, hogy minhelyt a föld állapota engedi, azonnal megkezdhessék a munkát.

A Veszprém közelében lévő szabadságpusztai állami gazdaság dolgozói is jól felkészültek a tavaszi munkára. A gépek már teljesen üzemképesek, azokat a dolgozók a vállalásukban kitűzött határidő előtt öt nappal, február 15.-re kijavították. A tavaszi munka elvégzéséhez szükséges munkaerőnek eddig már 79 százalékát biztosították. A gazdaság üzemterve szerint ez évben bevezetnek egész sor agrómecanikai módszert, mint a vetőmag jarovizálása, a keresztos vetés és a négyzetes vetés. Már a tavaszi munkáknál lehetőleg mindenütt gépiert alkalmaznak.

Lelkesen teljesítik felajánlásaikat a tolnanagyei termelősövetkezetek és csoportok tagjai is. A kocsolai "Vörös Csillag" termelősövetkezet dolgozói február 20.-ra elkészítették a vállalásukban szereplő sertésutricákat s most vállalták, hogy március 9.-re a 17 férőhelyes tehénistállót is kijavítják. A nagykőnyi "Alkotmány" termelőcsoport is már teljesítette azt a vállalását, hogy március 9.-ig saját erejéből ötven férőhelyes istállót épít fel. Teljesítette a munkaszervezés terén tett felajánlásait a faddi-várszegpusztai "Új élet" termelőcsoport, a bonyhádi "Dózsa népe" termelősövetkezet pedig vállalásának megfelelően bevezette a napi háromszori fejést. /MTI/ S

B 22. kiadás

1952. február 28.

13 óra 40 perc

Március 15. helyett február 25.-re elkészítették a diósgyőri óriáskohóhoz szükséges feszültségszabályozót a Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói

1 Fm/Hm/Mk SL K 4

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói azt a feladatot kapták, hogy március 15.-re készítsék el új békealkotásunk, az épülő diósgyőri óriáskohó feszültségszabályozó berendezését.

Az e gyártmányon dolgozók valamennyien úgy igyekeztek fokozni teljesítményeiket, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapjára, március 9.-re leszállíthassák a berendezést. A folyamatos munkát azonban néhány héttel ezelőtt váratlan akadály gátolta: egy külső üzemből nem érkeztek meg kellő időben a berendezés agyagsövei. A munka zavartalanságának biztosítása érdekében a Ganz Villamossági Gyár dolgozói siettek az üzem segítségére: három agyagsövet soronkívül leszállítottak a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának. Most már úgy látszott, hogy a munkát semmi sem fogja akadályozni. Jól megszervezték az üzemek közötti együttműködést; a vasszerkezeti műhely határidő előtt küldte az alkatrészeket a szerelőbrigádnak. Egy perc kiesés sem volt a munkában. A fogastengely beszerelésénél azonban újabb hiba adódott: a tengelyöntvénye selejtes volt. Már úgy látszott, hogy nem tudják teljesíteni adott szavukat, amikor Makai János esztergályos vállalta, hogy házilag új alkatrészt készít a selejtes fogastengely helyett. Az új tengely elkészült és most már indulnak hárba az üzemrészek dolgozói vállálásuk teljesítéséért. A Melihar-szerelőbrigád például 108-ról 120 százalékra növelte teljesítményét a készülék szerelése során.

Ujult erővel

A lelkes munka, az elvtársi segítségnyújtás nagyszerű eredménnyel járt: a vállalt határidőt is jóval megelőzve február 25.-én elkészült a diósgyőri óriáskohó feszültségszabályozó berendezése.

/MTI/

Üzemi takarékpénztár nyílt az Egyesült Izzóban

1 Ka/Ka/Mk Tom K 3

Az Országos Takarékpénztár hálózatbővítése során új üzemi takarékpénztár nyílt az Egyesült Izzóban február 26.-án. Az üzem dolgozói közül már a megnyitó ünnepségén sokan váltottak kamatozó és nyereség betétkönyvet. A közeljövőben több nagy vállalatnál létesítenek üzemi takarékpénztárt.

---

L

B 23. kiadás

1952. február 28.

13 óra 45 perc

Március 30.-ig lehet jelentkezni felvételre az építőipari technikumok új tanévére

i Sz/Vi/Mk Tom K 3

Kilenc építőipari technikumunk magasépítőipari, épületgépészeti és építőanyagipari tagozatán közel 3000 közép-kádert nevelnek, gyors ütemben épülő iparunk számára. A technikumon végzett új közép-káderek beosztást kaphatnak az építővállalatoknál főépítésvezetők mellé, mint műszaki előadók, lehetnek újítási vonalon dolgozó technikusok, a munkahely szervezésével foglalkozó organizátorok, megfelelő gyakorlat után építésvezető helyettesek, majd építésvezetők. Tervező irodáknál mint segédtervezők kisebb rész munkák önálló tervezését is végezhetik, később tervezői beosztást nyerhetnek. Ezenkívül önálló vasbeton statikusokká képezhetik magukat.

Építőipari technikumok jelenleg Győrött, Debrecenben, Kiskunhalason, Sümegen, Nyíregyházán, Szegeden és Budapesten vannak. A jövő tanévben újabb építőipari technikumok nyitják meg kapujukat Várpalotán és Kazincbarcikán. A kiskunhalasi technikumot Bajára helyezik át. A következő tanévre már február 10.-én megkezdődtek a felvételek és március 30.-ig lehet jelentkezni.

A magasépítőipar és az épületgépészeti technikumokban esti tagozat is működik. A technikumon jó eredménnyel végzettek a Műszaki Egyetemen tovább folytathatják tanulmányukat. /MTI/

---

A Szovjetunió fejlett juhtenyésztését ismertették a mátészalkai dolgozók előtt

i Vid KE/tot/Mk Mi K plusz 3

A mátészalkai Zalka Máté kulturotthonban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előadásai keretében dr. Császár Gábor előadást tartott a Szovjetunió fejlett juhtenyésztéséről. Elmondotta, hogy a magyar juhtenyésztés elmaradottságának felszámolását nagyban segíti a Szovjetunió fejlett juhtenyésztésének tapasztalatai. A szovjet tapasztalatok felhasználásával ma már Magyarországon is folyik a micsurini elv alapján a bárányok irányított nevelése a kisérleti gazdaságokban. Másik fontos kérdés a meddőség leküzdése, amit a Szovjetunióban mesterséges termékenyítéssel érnek el. Ezt a módszert nálunk a hortobágyi és a kenderesi állami gazdaságok honosították meg először. A Szovjetunióban a juhokat három osztályba sorolják. Az első kettőbe a továbbtenyésztésre alkalmas juhok tartoznak, a harmadik csoportba tartozókat nem tenyésztik tovább. A Szovjetunióban minden juhnak származási lapja van, amelyen feltüntetik a faj-

tát, a juh testsúlyát, életkorát. Nálunk még a törzskönyvezés alacsony fokon áll. Az előadás után vetített képer előadás volt a juhajtásokról, az etetés és a gyapjúkezelés legjobb módszereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24.  
B kiadás

1952 február 28

13

óra 45 perc

Időjárásjelentés

Mk/Mk  
& Hné/Hné K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, csütörtök délben:

Csökken a hőmérséklet  
A Szovjetunió európai területének középső részait borító hideg, szárazföldi légtömegek egyre jobban terjeszkednek délnyugat felé és már a Dnyeper folyó környékén is minusz 10-13 fokos fagyokat okoznak. Hazánkban szerdán sokfelé hullott esőpadók. Csengeren, Baján és Berettyóújfalun 5, Pápán, Zircen és Tapolcán 6, Békéscsabán 7 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet az északi és északkeleti megyékben 1-3, másutt 4-6 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az ország nagy része fagymentes maradt. Ezzel szemben Nyíregyházáról minusz 4, Debrecenből minusz 7 fokot jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, több felő eső, vagy havazás. Mérsékelt, majd megélénkülő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel nyugaton minusz 2-plusz 1, másutt minusz 4-minusz 7, délben nyugaton 0-plusz 3, másutt minusz 1-plusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk K

Február 29.-én, pénteken a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 fok alatt. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. február 28.

13 óra 50 perc

A jól működő békebizottságok újabb lendületet adnak a március 9. tiszteletére indított versenymozgalomnak

ő Vid Kö/Mk K plusz 4

A községek, termelőcsoportok békebizottságai sokhelyütt jó eredménnyel kapcsolódnak be a tavaszi munkákra való mozgósításba. Munkájuk újabb lendületet ad a rákosi Mátyás 60. születésnapjára indított felajánlási mozgalomnak.

A tolnamegyei Mucsi községben lévő "Vörös Zászló" termelőszövetkezet a békebizottság javaslatára határozta el, hogy "Korai vetéssel a békéért" jelszóval mozgalmat indíts csatlakozásra hívja fel a többi termelőszövetkezetet, de az egyénileg dolgozó parasztokat is.

"Az elmúlt évben - mondja a felhívás - április 15.-én fejeztük be a tavaszi vetést. A korai vetésnek jó eredménye volt: borsóból, tavaszi árpából és zabból több mint 10 mázsás, napraforgóból 11 mázsás holdankénti átlagot értünk el. Tavalyi jó tapasztalataink alapján elhatároztuk, hogy az idén tavaszi vetésünket jóval a határidő előtt befejezzük. Két hold mákot, 25 hold borsót és 10 hold rostlencét március 10.-e helyett március 5.-ig, 10 hold tavaszi árpát, 15 hold zabot és hat hold takarmányrépát április 1.-ig, 17 hold burgonyát április 20.-ig, 5 hold gyapotot és 100 hold kukoricát - amelyből 70 holdat négyzetesen vetünk - május 5.-e helyett április 30.-ig elvetünk".

A felhívás máris visszhangra talált a megyében. Egyes helyeken már a vetést meg is kezdték. A sárközi állami gazdaságban 10 hold borsót vetettek el odig.

A gyöngyösi járás

18 községe békebizottságának tagjai értekezleten beszélték meg a tavaszi munkával kapcsolatos feladatokat. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az előirt határidők előtt öt nappal befejezik a tavaszi vetését. Ugyancsak határidő előtt végeznek a szőlőkben soronkövetkező munkákkal is. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére pedig vállalták, hogy március 9.-ig beadják az első negyedévre előirányzott baromfi- és tejismennyiséget, azonkívül adójukat is befizetik. Az értekezlet résztvevői a járás dolgozó parasztjaihoz felhívással fordultak, amelyben a békebizottsági tagok példájának követésére szólítják fel őket. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 28.

16 óra 10 perc

A X. kerületi "Béke" tszcs kizárta<sup>a</sup> soraib<sup>a</sup> befurakodott két kulákot

i Ró/Vi/Mk Mi Ie 3 plusz 4

A X. kerületi "Béke" I. típusú termelőcsoport elökészítő bizottságában - több mint egy évvel ezelőtt - az az elv érvényesült, hogy az ugynevezett jó gazdákat is vegyük fel a csoportba, tekintet nélkül arra, hogy mennyi a földjük. Így léphetett be a tszcs-ba két volt kizsákmányoló: Tóth István és Tombor István kulák.

Tóth Istvánnak földjén kívül 1945-ig darálómalmra és fűszerkereskedés volt, így szipolyozta Kóbánya szegényparasztjait. A felszabadulás után néhány évvel jobbnak látta üzletét feladni. Felesége továbbra is fenntartotta kapcsolatait régi vevőkörével, folytatta a kereskedést a lakásán s közben résztvett a csoport gyűlésein. Tóth István a tszcs-ban mint "jó kulák" működött. De bárhogyan is igyekezett megbujni a tszcs-ban, viselkedésére mégis felfigyelt néhány asszony, akik legelőször vették észre, hogy Tóth nem közöjük való.

Tombor István apja régebben terménykereskedő és darálómalmotulajdonos volt s üzletei révén néhány házzal is gyarapította vagyonát. Fűszerüzlete is jól jövedelmezett.

A kulákok "jó tanácsaikkal" befolyásoltak néhány tszcs-tagot. Azon mesterkedtek, hogy az új munkamódszerek ne honosodjanak meg a csoportban s a befolyásuk alatt álló tagok szószólói legyenek javaslataiknak.

Megnyilvánult Tóth ellenséges magatartása a békekölcsönjegyzésnél is. A jegyzést megelőző lelkes röpgyűlésen ő is felszóllalt s azon siránkozott, "nincs miből" kölcsönkötvényt jegyeznie.

A X. kerületi pártbizottság és a tanács munkatársai felfedték a tagok előtt. Néhány héttel ezelőtt a tszcs-tagsága az alapszabályok értelmében kizárta a két befurakodott kulákot. Az ellenségtől megtisztulva, megerősödve látott hozzá a csoport a tavaszi munkák elökészületeinek befejezéséhez. /MTI/ /hogy Tóth és Tombor kulákok és megmagyarázták, hogy ezért akartak a csoportnak ártani.

A lengyel karikatúra kiállítás

k Bo/Fd/Mk KKI M Ie

anyagát most a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozóinak mutatják be. A megnyitón résztvettek a külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete, valamint a budapesti lengyel követség képviselői is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. február 28.

16 óra 35 perc

Seregszemle a miskolci kertészeti állami gazdaságban

Vid Kö/HM/Ma K

A miskolci kertészeti állami gazdaság, amelynek feladata, hogy a diósgyőri gyárak és a borsodi bányatelepek dolgozóit bőséges és friss zöldségekkel lássa el, szintén felkészült a tavaszi munkára. A gazdaság több mint 800/800/ holdas területén létesített száraz és öntözéses kertészetet. A szovjet tapasztalatok felhasználásával gépesítette a kertészeti munkák nagy részét, a talaj megművelését, az öntözőberendezések megvonását, valamint a növényápolást is. A téli időt a gazdaság dolgozói főleg a gépi felszerelés kijavítására és üzemképessé tételére fordították. A győmrőpusztai üzemegység központi javítóműhelyében Dajka Miklós gépfelelős vezetése alatt hat javítóbrigád vizsgálta át és javította ki a gazdaság hat traktorát, a hengereket, boronákat, tárosákat, kultivátorokat, ekekapákat. Házilag készítettek el egy dugbagyma-, valamint burgonyaültető gépet.

A kijavított gépek szerdán egymás mellett sorakoztak fel a gazdaság majorudvarán. A borsodi kertészeti tröszt igazgatója, a miskolci állami gazdaság igazgatója, főagronómusa és gépfelelőse, valamint az egyes üzemegységek vezetői jelenlétében vették át a dolgozók gépeiket. Ki is próbálták, vajjon üzembiztosan működnek-e.

A megművelendő földterületet is térkép szerint jegyzőkönyvileg adták át a brigádvezetőknek. Az átvételi jegyzőkönyvben feltüntették, hogy a brigádoknak megművelésre átadott területeken milyen növényféléseket kell termelni.

A brigádvezetők a gazdaság vezetőivel együtt a gépek után megvizsgálták a vetőmagvakat is, majd átvették a molegágyakat, melyekben előnevelik a kora kiültetésre kerülő zöldségek palántáit.  
/MTI/

---

A 23-as Építőipari Tröszt sztahanovistái  
t Sz/PV/Ma Tom Ie

szerdán este sztahanovista értekezletet tartottak. A Tröszt igazgatója elmondta, hogy 1951 elején 40/40/ sztahanovistájuk volt és most már 303/303/ jelvényes és okleveles sztahanovistával büszkélkedhetnek. A Fehér-úti építkezésen például Zsirós József sztahanovista főmunkavezető tíz hónap alatt 50/50/ sztahanovistát nevelt. Ezekhez az eredményekhez nagyban hozzájárult az utóbbi hónapokban kibontakozott Róder-mozgalom is.

Az építkezések nevében sztahanovistákversenyre hívták egymást a "Tröszt legjobb építkezése" címért. Első ízben a Rákosi Mátyás születésnapjára tartó versenyszakaszt győztesét tüntetik majd ki.  
/MTI/ Zegyes

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. február 28. 17 óra — perc

A Sztálin Vasmű tüzállótégleggyárának építői

i Vid Sz/PV/Ma Tom K plusz 4

kedden este ünnepelték az ott dolgozó Kovács György sztálinovista vasbetonszerelő 69. születésnapját. Az ünnepségre eljöttek a munkahely dolgozói, a pártszervezet, a szakszervezet és az igazgatóság képviselői is és szeretettel üdvözölték a mosolygósszemű, fehérhajú brigádvezetőt. A 69 éves sztálinovista meghatóan mondott köszönetet az ünneplésért. Elmondotta: fél évszázad óta dolgozik szakmájában, de a múltban soha nem ünnepelték azért, mert dolgozott. "Az épülő lett sztálinovista brigádvezető és itt lettem újra fiatal" - mondotta. /ifjuvárosban

A Az ünnepségen átadták Kovács Györgynek Sztálinváros dolgozóinak ajándékát: egy öltöny ruhát és egy értékes karórát. Kovács György

brigádjával 1600 /1600/ órát igénylő munkát tervben felül Rákosi Mátyás születésnapjára.

% újabb fogadalmat tettek, hogy március 9-ig elvégzik a tüzállótégleggyár gázgenerátorának harmadikemeleti szerelését is. /MTI/

% Most

---

ø végzett el legutóbb

Pénteken békenagygyűlés lesz a Sportcsarnokban

OBT /Kj /Ma FT Ni

Az Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet Társaság pénteken délután 1/2 6 órakor békenagygyűlést rendez a Sportcsarnokban. Beszél: K.I. Szkrjabin Sztálin-díjas akadémikus, Anna Seghers, nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett író. V.P. Kucser, Sztálin-díjas szénkombájnkezelő, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és dr. Sörös Bálint a Koreában napokban hazatért orvos-egészségügyi csoport vezetője. /MTI/

---

Kitüntették a koreai "Rákosi Mátyás tábori kórház második egészségügyi csoportjának tagjait

k Bc/Fd/Ma FT Bu

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette a koreai "Rákosi Mátyás" tábori kórház második, a napokban hazatért magyar egészségügyi csoportjának tagjait.

Dr. Sörös Bálintnak és Miskolci Ferencnek a Magyar Népköztársasági Érdemrend IV. fokozatát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. február 28.

17 ó ra perc

/Kitüntették a koreai "Rákosi Mátyás" táborig kórház . . . folyt./  
k Bc/Fd/Ma FT Bn

dr. Wittmann Istvánnak, dr. Major Jánosnak, dr. Padányi Lajos-  
nak, dr. Dénes Jánosnak, Farkas Erzsébetnek, Kárpáti Józsefnek  
a Magyar Népköztársasági Érdemrend V. fokozatát,

dr. Pásztor Emilnek, dr. Brüll Ottónak, Tózsér Józsefnek, Csá-  
kány Eszternek, Tóth Lajosnak, Heltai Tibornak a Magyar Népköztársasági  
Érdemérem aranyfokozatát,

Horváth Annának, Hartmann Adának és Tóth Ferencnek a Magyar Népköztársasági  
Érdemérem ezüstoffokozatát adományozta a Népköztársaság  
Elnöki Tanácsa.

A kitüntetett egészségügyi dolgozóknak szerdán délután Ratkó  
Anna egészségügyi miniszter adta át a kitüntetőket.

Az ünnepségen Huan Cen a Kínai Népköztársaság magyarországi nagy-  
követe üdvözölte a koreai népnek hősi harcát annyi odaadással és test-  
véri szolidaritással támogató magyar egészségügyi dolgozókat.

A koreai nép a kínai népi önkéntesek támogatásával és a béke-  
szerető emberiség testvéri szolidaritásától támogatva kivívja a vég-  
ső győzelmet a betolakodó agresszorok felett - mondotta.

Ratkó Anna köszönetet mondott a csoport tagjainak munkájukért,  
amelyet hazájuktól sok ezer kilométernyire végeztek a  
koreai nép hősi harcának támogatására. Felhívta a hazatért magyar  
egészségügyi dolgozók figyelmét arra, hogy ottani munkájuk hősi len-  
dületével fokozott öntudattal vegyék ki részüket a szocializmus épí-  
téséből hazánkban.

Miskolci Ferenc, a csoport nevében köszönetet mondott a Magyar  
Dolgozók Pártjának és a kormánynak a kitüntetésért. Elmondotta,  
hogy hazatérésük előtt beszéltek Kim Ir Szen elvtárral, a hős koreai  
nép nagy vezérével. - Kim Ir Szen elvtárs arra kért bennünket -  
mondotta - hogy tolmácsoljuk dolgozó népünknek, a Magyar Dolgozók  
Pártjának és Rákosi elvtársnak a koreai nép örök háláját és köszöne-  
tét. A koreai nép örökké hálás a magyar népnek és Rákosi elvtársnak,  
akik azonnal segítségére siettek megtámogatása idején. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. február 28.

44 óra 40 perc

Szerdán az ózdi nagyolvasztó is túlteljesítette napi tervét

i Vid Sl/Fd/Ma Sl Ie

A diósgyőri és az ózdi nagyolvasztók február eleje óta párosversenyben harcolnak tervük túlteljesítéséért. A diósgyőriek már eddig is napról-napra túlteljesítették napi előirányzatukat, az ózdiak azonban gyakran lemaradtak tervük teljesítésében.

A diósgyőri nagyolvasztó február 27-én ismét kiváló eredményt ért el: 110 /110/ százalékra teljesítette napi tervét. Az I-es kohó 113/113/, a II-es kohó 107 /107/ százalékra dolgozott szerdán.

Az ózdi nagyolvasztó február 26-án 93.5 /93.5/ százalékra teljesítette tervét. A 27-én 101.4 /101.4/ százalékra szökkent a napi tervteljesítést jelző grafikon. Itt a III-as "Béke" kohó érte el a legjobb eredményt 117.6 /117.6/ százalékos tervteljesítésével. A IV-es kohó 111.2 /111.2/, az I-es kohó 108.4 /108.4/ százalékos tervteljesítéssel ért el szerdán, a II-es kohó azonban lemaradt tervteljesítésében. /MTI/

Qversenyben / /117.6/

---  
Gyors ütemben halad a diósgyőri óriáskohó építése

i Vid /Sl Me /Ma Sl Ie

A diósgyőri óriáskohó építői továbbra is lelkes munkával vívják harcukat új bókeművünk mielőbbi felépítéséért.

A MÁVAG szerelői a hűtőlemezeket szerelték szerdán. Ez a munka előreláthatólag március 6-ig tart. Utána megindul a kohó belső falazása.

Gyors ütemben folyik a 3-as számú léghevítő falazása és a hűtőviz-vezeték szerelése is. A Borsodvidéki Műépítő Tröszt a kábelalagut, a transzformátorállomás és a segédgépház építését végzi. A léghevítő-kezelő gépház betonozási munkáit már befejezték.

A Vas kohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói a kohófenék falazásán, a VERTESZ dolgozói a segédüzemi gépház kapcsolótáblájának szerelésén, a Láng Gépgyár dolgozói a "Lenin" gőzturbina beállításán és szerelésén dolgoznak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. február 28.

17 óra 50perc

Uj munkaszervezés az építőiparban: melegszerszám-váltás, váltóbrigádokkal

i Sz/PE/Ma Tom Ie, plusz 3

A bányászok melegesákány-váltásos munkamódszerének példáján a Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalások teljesítése során az építőiparban új munkaszervezést vezettek be: a váltóbrigádok melegszerszám-váltását.

Az építésügyi minisztérium sztahanovista osztályának kezdeményezésére a hejőcsabai Cementművek építkezésén nagylétszámú váltóbrigádokat alakítottak. Az eddigi kőműves-, ács- és vasbetonszerelő- és állványozó-brigádok most egy, az eddigiéknél jóval nagyobb, körülbelül 20-30 tagú brigádot alkotnak. A brigádvezető két műszakos munka esetén két részre, három műszaknál pedig három részre osztja a brigád tagjait. Az elszámolásnál az egész brigád összteljesítményét veszik alapul. A brigádvezetőnek érdeke, hogy a következő műszak számára úgy készítse elő a munkahelyet, hogy ott minél többet termelhesenek. A brigád vezetője minden műszak élére helyettest állít és velük beszéli meg a következő műszak munkáját.

A váltóbrigád jelentősége igen nagy a nagyobbarányú építkezéseken, ahol sokkal termelékenyebb munkát végezhet, mint az elaprózott, állandóan váltakozó brigádok. A művezetők aránylag kevesebb brigádvezetővel könnyebben és részletesebben beszélhetik meg feladataikat. Egyszerűbbé válik a tervfelbontók és a normások munkája is, mivel a munka-utalványozás és elszámolás is egységesen történik.

A váltóbrigádok "meleg-szerszám-váltásának" eredményességét máris bizonyítják a hejőcsabai építkezésen és a Rákosi Mátyás Művek Csőgyárának építkezésén elért eredmények. A hejőcsabai építkezésen dolgozó 24 /24/ tagú váltóbrigád két műszakban gyorsabban és jobban végzi el azt a vasbetonszerelési munkát, amelyet eddig hatvan szerelő végzett. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Sz/PV/Ma Ie

Mai B. 23-as kiadásunk első hirt /"Március 30-ig lehet jelentkezni ..."/ második bekezdésébe kérjük pótlólag bevenni, hogy a felsorolt városokon kívül Pécsen is van építőipari technikum. /ITI/

V

---

B 32. kiadás

1952. február 28.

18 óra 40 perc

Az Állami Urali Orosz Népi Együttes látogatása az Egyetemi Orosz Intőzetben

k Sr/PE/Me FT Li plusz 4

Az Állami Urali Orosz Népi Együttes esütörtökön délután látogatást tett az Egyetemi Orosz Intőzetben. A hallgatók virágcsokrokkal, nagy lelkesedéssel fogadták őket, majd az intőzet kulturesoportja magyar és orosz táncokat adott elő. A szovjet vendégek szívólyesen elbeszélgettek a diákokkal és hasznos tanácsokat adtak a kulturesoport tagjainak./MTI/

---  
A magyar dolgozó nép egységesen tiltakozik a Beloiannisz és társai ellen készülő merénylet ellen

k O.B. /Ma Li

A magyar dolgozó tömegekből viharos felháborodást váltott ki az a gaztett, amelyet a görög monarchofasizista kormány az amerikai imperialisták parancsára Beloiannisz és hős társai ellen elkövetni készül. Táviratok, levelek ezreiben fejezi ki népünk együttérzését a görög hazafiak iránt és fáktelen gyűlöletét a bérgyilkossá züllött görög monarcho-fasizista kormány ellen.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói így írják: "A magyar dolgozó nép megismerte a szabadságot és így a Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói is élnek szabadságadta jogikkal és tiltakozásukat fejezik ki a fasizmus törvénykezése ellen, amely a szabadságukért, a békéért harcoló görög szabadságharcosok életére tör. A magyar népet is sanyargatta a fasizista törvénykezés. Így értékelni tudja a magyar nép, hogy mit jelent a szabadság és a béke. Ezért szolidaritást vállalnak a görög szabadságharcosokkal a Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói is."

A Dunakeszi Vagongyár dolgozói írják: "A Dunakeszi Vagongyár dolgozói harcos együttársasúknak adnak kifejezést Nikosz Beloiannisz elvtárs, a görög nép hőse iránt. A magyar nép szeretett vezére, Rákosi elvtárs is így állott a Horthy fasizista rendszer bírái előtt és ő is, mint Beloiannisz elvtárs, vádlottá tette bírait. Lángoló szavai világossá tették a kapitalizmus rothadtságát, a kommunizmus győzelmes igazságát. A munkások nemzetközi szolidaritása megemlégette Rákosi elvtárs életét és mi most egységesen ott állunk a görög szabadságharcosok mellett és figyelmeztetjük az athéni katonai bíróságot, hogy ne merjék elítélni azt, aki az igazságért harcol és aki a nemzetközi munkásszolidaritás véd." /folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. február 28.

18 ó ra 55 perc

/A magyar dolgozó nép egységesen tiltakozik ...folyt. / k O.B.  
/Ma Li

"Mi a Ganz Vagongyár dolgozói a legerélyesebben tiltakozunk, -  
írják a többi között a Ganz Vagongyár dolgozói - követeljük, hogy  
azonnal becsássák szabadon a hazájukért, az egész világ békéjéért  
küzdő békeharcosokat. "A tiltakozást a Ganz Vagongyár több ezer dol-  
gozója írta alá.

A bánya- és energiaügyi minisztérium dolgozói a követ-  
kező táviratot intézték a monarcho-fasiszta görög kormányhoz: "A  
magyar bányászok, villamosipari és vegyipari dolgozók nevében til-  
takozunk az emberi jogok ilyen mértékű lábbal tiprása ellen és a leg-  
határozottabban követeljük, hogy a görög kormány az emberiség békéjé-  
nek harcosaival szemben minden megtorló intézkedést haladéok nélkül  
szüntessen meg." A táviratot Czottner Sándor miniszterrel az élen  
aláírta a minisztérium valamennyi dolgozója.

Strém Ferenc Kossuth-díjas mérnök így tiltakozik: "A legnagyobb  
felháborodással értesültem arról, hogy az athéni katonai törvényszék  
halálra akarja itélni Beloiannisz és társait, a vádlottak minden-  
kor hazájukért és népük felemelkedéséért harcoltak, a békéért küz-  
döttek. Tiltakozom a görög békeharcosok elpusztítására indított aljas  
akció ellen.

Hasonló tiltakozó táviratot küldtek a többi között:

Váci Tatarozó és Építő Vállalat, Váci Kötöttárugyár, Fővárosi  
Mozgókópszínházak Egyesülése, Budapesti Városi Tanács, Fővárosi  
Beruházási Vállalat, Vegyészeti Intézet, Magyar Iparművészeti Fő-  
iskola, Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, Erje-  
désipari Vállalat, Nikex, Minőségi Cipőgyár, Külkereskedelmi Miniszté-  
rium, Magyar Divatcsarnok Állami Áruház, Monimpex Külkereskedelmi  
Vállalat, Szegedi Ruházati Bolt, Szeged Város Tanácsa, Szentendrei  
Papírgyár, XXII. ker. Szakorvosi rendelő, Szegedi Egyetem és  
Főiskolák, Pécs Bányatelep, Elelmiszor Kiszerező Vállalat, Kártoló-  
szalaggyár, X. ker. Ingatlankezelő Vállalat, Irodakarító Vállalat,  
Irodagépipari Vállalat, Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára, Agrár-  
tudományi Egyetem Mikrobiológiai Tanszék, Terimpex Külkereskedelmi  
Vállalat, MÁVUT Autóbusz Közlekedési Vállalat, Fővárosi Autóbusz-  
Főműhely, Építőanyagipari Tudományos Egyesület, Magyar Földtani Tárau-  
lat, Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület, Közlekedés és Műly-  
építés tudományi Egyesület, Eötvös Lóránd Fizikai Társulat Elnöksé-  
ge, Országos Erdészeti Egyesület, Faipari Tudományos Egyesület,

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

34. kiadás

1952. február 28.

17 ó ra - perc

/A magyar dolgozó nép egységesen tiltakozik .... 2. folyó./ k O. B. Ma

Híradástechnikai Tudományos Egyesület, Bolyai János Matematikai Társulat, Művesépítési Tudományos Egyesület, Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, Üzemszervezési Tudományos Egyesület, Magyar Kémikusok Egyesülete, Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület, VI. kerületi tanács, Kaposvári Cukorgyár, Szobi Járási Tanács, Magyar Bányászati Dolgozók Szakszervezete, Phylaxia Állami Oltóanyag-termelő Intézet, Magyar Nemzeti Bank, Debreceni Dohánygyár, Hajdúmegyei Téglyagyári Egyesülés, Tatabányai XIV. okna, Pécsi Kokszművek, Oroszlányi Szőnbányák XVI. okna, Tamási község, Vas megyei Magtermelő és Vetőmagellátó, Somogy megyei Tatarozó Vállalat, Dorogi X. okna, Dömsödi Földművelésügyi Szövetkezet, Hidépitő Vállalat/Sziget-szentmiklós, Tokodi Üveggyár, Budakalászi Gyapjuszövőgyár, Dömsödi Dózsa termelőszövetkezet, Kaposvári Szabókisipari Szövetkezet, Körösladány község, Endrőd, Marcali Állami Gazdaság, Ledgyesháza község, Nagyhalász község, Somogy megyei Terményforgalmi Vállalat, Esztergomi Szerszámgyár, Szentendrei Cementgyár, Dunakeszi Műhelytelep, Kelenföld község, Madaras község, Kalocsa város, Pécsi Erdőgazdaság, Almásfüzitői Timföldgyár, Mezőcsokonya község, Borsodmegyei Beruházási Vállalat, Gödöllői Mezőgazdasági "kódnia", Budapesti MAVAG, Szombathelyi Finommechanikai Vállalat, Standard gyár, Egyesült Izzó, Magyar Posztógyár, Ganz Villamosági Gyár, Kaposvári Nagymalom, Budapesti Borspalackozó, Somogy megyei "autójavító", Somogy megyei Terményforgalmi, Szegedi Ruhagyár, Pátyi Gépállomás, Somogy megyei békevédelmi bizottság, Pécsi Porcellángyár, Petőfi okna, Metalimpex Csopel Autógyár.

- /község /

Az Országos Béketanács  
írta

tiltakozó táv-

1 KJ/PE/Ma Li

R.

Az Országos Béketanács az előbbi táviratot küldte a görög kormány-  
nak:

" A békeszerető magyar népből mélyszéges felháborodást váltott ki az a hír, hogy a görög vérbíróság Nikosz Beloiannisznak és társainak, a béke bátor görög harcosainak elpusztítására készül. " A görög kormány a fasiszta rémuralom megteremtésével, a haláltáborok felállításával, a béke hívei ellen indított hajszával már beszennyezte kezét. A Beloianniszók elleni büntetés, ez a jogot, igazságot, emberiséget meggyalázó eljárás betetőzi a monarchofasiszta kormány eddig elkövetett népellenes cselekedeteit. Az egész magyar nép előtt világos: a görög kormánynak ez a náci módszereket amerikai sugalmazásra utánczó eljárása nemcsak a görög békeharcosok élete ellen irányul, hanem a magyar nép ellen is.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. február 28.

19 óra

perc

/A magyar dolgozó nép egységesen tiltakozik ... 3. folyt. / k. O.B.  
Az Országos Béketanács távirata <sub>Ma</sub> <sub>Li</sub>

nyul - merénylet: ez minden jószándéku, a békét becsületesen kívánó és azért harcolni kész ember ellen. Gonosz kísérlet, hogy elfojtsa a görög nép békeakarát. Az amerikai imperializmus zsoldjában álló vérbíróság Nikosz Beloiannisz és társai elítélésével az egész emberiség békevágya felett próbál ítéletet mondani. Ehhez azonban sem a bíróságnak, sem a görög kormánynak nincs erkölcsi ereje, nincs joga, nincs hatalma. Beloiannisz és társai ellen indított hajszája a több mint hétmillió magyar békeharcos felháborodását és viharos tiltakozását váltotta ki. Levelek és táviratok ezrei közlik ezt naponta a Magyar Országos Béketanáccsal. Ezért mi, mint népünk igazságérzetének és békeakarátának megszólaltatói, kijelentjük: a békét építő dolgozó magyar milliók a leghatározottabban tiltakoznak a készülő merénylet ellen - követelik a görög békeharcosok ellen indított eljárás haladéktalan megszüntetését, szabadságot követelnek Beloiannisznek és társainak! Magyar Országos Béketanács" /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. február 28.

19 óra 50 perc

A nógrádi széntröszt vezet a bánya- és energiaügyi minisztériumhoz tartozó üzemek között a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére folyó versenyszakaszban

i SL/Fd/ma Ni

A bánya- és energiaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó üzemek dolgozói is harcos munkalendülettel köszöntik Rákosi Mátyás 60. születésnapját. Az új versenyszakaszban a legutóbbi értékelés szerint a nógrádi széntröszt jár az élen.

A tröszt dolgozói 105.5 /105.5/ százalékra teljesítették előirányzatukat az eddigi versenyszakaszban. A vállalt 31.266 /31.266/ tonnás túltermelést eddig 53.1 /53.1/ százalékban teljesítették: 16.607 /16.607/ tonna szenet termeltek terven felül. Eredményeiket nagyban elősegíti a munkafegyelem megszilárdulása. A legutóbbi tíz napban 0.5-ről 0.4 százalékra csökkentették az igazolatlan mulasztások arányát.

A második helyet a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat tartja. A terven felül felajánlott 1.700 /1.700/ tonna olajból 1.254 /1.254/ tonnát már kitermeltek, 22. ezer forint értékű anyagtakarékossági vállalásukból pedig 107 ezer forintot teljesítettek.

A Csepeli Ásványolajipari Vállalat, amely jelenleg a harmadik helyen küzd az elsőségért, 14.5 /14.5/ tonnával túlteljesítette ötven tonna túlhevített gőzhengerolaj terven felüli gyártására tett vállalását./MTI/

V ---

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. február 28.

20 óra 30 perc

Táviratok ezreiben követelik dolgozóink<sup>a</sup> Beloianisz és társai ellen indított eljárás haladéktalan megszüntetését

k Kj/tot/La Li

A magyar dolgozók körében mélyszéges felháborodást váltott ki az a hír, hogy a görög vérbíróság Nikosz Beloianisz és társai elpusztítására készül. A magyar dolgozók táviratok ezreiben követelik a görög hazafiak ellen indított eljárás haladéktalan megszüntetését és a leghatározottabban tiltakoznak a készülő merénylet ellen.

A Szegedi Textilművek dolgozója írják tiltakozó táviratukban: "Beloianisz elvtársat és társait halálba akarják küldeni a monarchofasizták. Mi, akik minden erőnkkel harcolunk a béke megvédéséért, nem nézhetjük tétlenül ezt az aljas kísérletet. Beloianisz elvtárs a haditörvényszék előtt, a halál árnyékában is leleplezte az imperialista zsoldban álló monarchofasizták aljasságát. Szabadságot Beloianisz elvtársnak és társainak.

/terve

A Sajókazai Szónbányák dolgozói így tiltakoznak az aljas merénylet/ellen. "Vesszenek a háborús gyújtogató amerikai tökösek és görög csatlósok. A békefront erősítéséért üzemünk első műszakja mai napi tervét 113 /113/ százalékra teljesítette," - hangzik a sajókazai bányászok távirata.

Lád község dolgozó parasztsága így ír: "Tiltakozunk<sup>a</sup> Nikosz Beloianisz és társai életére törő hajsza ellen".

Galgahévíz dolgozó parasztjai is követelik Nikosz Beloianisz és társai azonnali szabadonbocsátását.

Dombegyháza község ötezer dolgozó parasztja a perbefogott békeharcosok azonnali szabadonbocsátását követeli.

Havas András, az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója, Kossuth-díjas akadémikus, az alábbiakat írta: "A Beloianisz elvtárs újra-perbefogásával folytatott gyalázatos játék napnál világosabban leplezi le az imperialisták bűnös és gonosz szándékait. El a kezekkel Beloianisz elvtárstól!

✓ Beloianisz és társai elítélésére ellen még az alábbi szervezetől, üzemektől érkezett tiltakozás az Országos Béketanácshoz:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. február 28.

20 óra 40perc

/Táviratok ezreiben követelik dolgozóink ..... 1. folyt./ k Kj/tot/Ma  
Li

I.sz. Teherfuvar Vállalat Javitóműhelye, Forgácsolószerzők Gyára, Budapesti Fűrészek, Raktárház- és Hűtőipari Központ, Szövött és Kötöttárugyár, Műszaki Tömítőkészítő KTSz, Paszományárugyár, Budapesti Szerszámgyár, Gyapjubegyűjtő Vállalat, Hevedergyár, Budapesti Melléktermék- és Hulladékgyűjtő Vállalat, Töltőtollgyár, Elzett Vasárugyár, III.sz. Autójavitó Vállalat, Másolópapirgyár, Budapesti Ládagyár, Finom pamutfonó és Córnozógyár, Gyapjmosó és Finomposztó gyár, Rico kétszernűvek, Lemezárugyár, Geofizikai Mérőműszerek Gyára, Kalibergyár, Csavarárugyár, II.sz. Autójavitó Vállalat, Hengerdobozgyár, Könnyűvaszerkezetek Gyára, Szék- és Faárugyár, Cipő és Parkettasztagyár, "auto és alkalmészkereskedelmi Vállalat, Kontakta Villamos Szerelői anyagok Gyára, Kaposvári Vizvezetőszerelő Vállalat, I. kerületi Cipészek Kézipari Termelőszövetkezete, Örkényi Gépállomás, Kaposvári Téglagyár, Szegedi Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat, Somogy megyei Téglagyári Egyesülés, Szegedi Paprikafeldolgozótelep, Barcsi Járási Tanács, Újszegedi Kender Lensző, Pest megyei Tanács gépállomás-csoportja, Pécsúj helyi békebizottság, Kaposvári Fürdővállalat, Délpest megyei Népbolt, Pest megyei Magtermeltető Vállalat, Szegedi Földművelésügyi Szövetkezetek, Pest megyei Mészipar, Szarvasi gimnázium növendékei, Pécsi városi üzemek, Meszesi építkezés dolgozói, Pécsi Orvostudományi "gyetem, Pécsi II. számú Klinika, Szerelőipari Vállalat, Pécs, Komló Erőmű és a Komló Szerelőipari Vállalat dolgozói, Baranyaszentgyörgy, Hetvehely, Szentkatalin, Mágocsi termelőszövetkezet, Baranya Jenő, Gödre és Gödreszentmárton dolgozó parasztsága, a Somogy megyei Vasöntő és Gépüzem dolgozói, Kaposvári Műjéggyár Vállalat, Budapest XVII. ker. békebizottsága, Kaposvári Ingatlankezelő Vállalat, Ceglédi Husipari Vállalat, Miskolci III. ker. Tanács dolgozói, Szentendre város pedagógusai, Nagymaros község tanácsa és a község dolgozó parasztsága, MÁV Szegedi osztálymérnökségének békebizottsága, Szentendrei járási DÍSz bizottság, Szentendrei Cementáruiipari Vállalat, Szegedi Textilművek, Sajószentpéteri bányauzem II. akna, Orkény község tanácsa, Potony község dalszláv dolgozói, Kaposvári Kéfégyár, Túskevári Téglagyár, Pécsi TEFU, Nagymarosi általános iskola, Szentendrei Állami Erdőgazdaság, Komló bányauzem dolgozói, Tápiószélei gépállomás dolgozói, Pest megyei tanács, Nyiregyházi kulturmérnöki hivatal, Délmagyarországi Cipőgyár, Szeged, Nagykáta állami általános gimnázium, Győr városi tanács, Pétfőbánya, Dánszentmiklósi "Hicsurin" termelőszövetkezet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás

1952. február 28.

22 óra 05 perc

Előadás a bábszínház pedagógiai jelentőségéről

k Sr/Sr/Ma Ie 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében csütörtökön este az Állami Bábszínházban Székács Imréné, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának docense előadást tartott "A bábszínház pedagógiai jelentőségéről" címmel.

Elmondotta, hogy a bábjáték a Szovjetunióban komoly segítséget nyújt az ifjúság neveléséhez. Beszámolt gruziai élményeiről, amelyek során a tbiliszi Pionir Palotában látta a gyermekek állandó bábszínházának előadásait. A bábszínházat Sz. V. Obrazcov többszörös Sztálin-díjas művész is meglátogatta és hasznos tanácsokkal látta el a pionir-bábjátékosokat.

Az előadást vita követte, amelyhez az Állami Bábszínház tagjai is hozzászóltak. /MTI/

---

Időjárásjelentés

Ma Ie

A Meteorológiai Intézet jelentése ifebruár 28-án, csütörtök este

21 órakor:

Csökken a hőmérséklet

Tovább folytatódik a hideg levegő áramlása Ukrajna területeiről délnyugat felé és jelentős lehűléseket okoz a Kárpátok előterében.

Hazánkban csütörtökön többfelé hullott csapadék, mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet az északkeleti megyék kivételével általában 3-7 fokig emelkedett, sőt Szentgotthárdon elérte a 8 fokot is.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, többfelé eső, vagy havazás, mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel minusz 1- plusz 1, délben 2 - 4 fok között. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. február 28. 22 óra 20 perc

Csúcseredmények az ózdi és borsodnádasi hengerdákban

Vid Ki /Ma Ie

Az ózdi hengerműben a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom segítségével egyenletesen emelkedik a termelés. Február 27-én a finomhengermű eddigi legszebb eredményét harcolta ki, 376 /376/ tonna terven felüli termelésével. Lajos Ferenc finomsori hengerész brigádja 25-én 127, 26-án 231, 27-én pedig 358 százalékra teljesítette napi előirányzatát s ezzel új üzemi csúcsot állított fel. A januári 7,9 /7,9/ tonnás óránkénti fajlagos teljesítményt ezen a napon 15,5 /15,5/ tonnára fokozta.

Éjszakai műszakon

A borsodnádasi lemezhengerészek termelése is jelentős mértékben emelkedik a "Termelj ma többet" mozgalom során, amelyhez Borsodnádason 98 /98/ brigád csatlakozott. Kormos Bertalan lemezhengerész brigádja a 30 /30/ tonnás termelést tűzte ki célul Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A Loy-mozgalom segítségével február 22. óta fokozatosan emeli termelését. 22-án 23.00, 23-án 25.5, 25-én pedig 28.36 tonnát hengerelt a brigád. Ehhez hasonló magas eredményt az /hengersonon még nem értek el. Kormos Bertala megfeszített munkával tette szabaddá a csatornában eldugult lefolyót, hogy zavartalanul mehessen a munka. Ugyanezen az éjszakán, február 25-én, Kormos Bertalan hengerész brigádja befejezte február havi tervét. /MTI/

---

Tamara Guszeva szovjet zongoraművész nő hangversenye

k Ta /Fd /Ma Ni

Hagyományos hangversenyt adott a Zenakadémia zsúfolásig megtelt nagytermében csütörtökön este Tamara Guszeva zongoraművész nő. A fiatal szovjet zongoraművész nő, aki az 1949-es budapesti VIT nemzetközi zenei versenyének és a varsói nemzetközi zenei versenynek győztese, játékával lebilincselte hallgatóságát. Műsorában /Mendelssohn, Chopin, Liszt, Rachmaninov, Szkrjabin... adott elő. /MTI/

ø műveket

∠ többek között

---